

淮南魅力在“四叶草”闪闪发光

本报记者 付莉荣 摄影报道

第四届长三角国际文化产业博览会于2023年11月16日至19日在国家会展中心(上海)举办。此次盛会上,淮南元素亮眼吸睛,受到无数人的青睐,淮南牛肉汤、顾桥陈醋、寿州香草……不同的香味在展馆飘荡,剪纸、紫金砚、寿州窑……特殊的魅力在“四叶草”展现。

此次文博会展览面积10万平方米,是全国规模最大、内容最丰富的文化产业博览会之一。

我市“徽秀”文旅项目作为《2023年度长三角文化及相关产业重大项目》(安徽篇)10个重大项目之一、“淮南1952城市记忆文化街区”入选《首批长三角人文经济典型案例》(安徽篇)25个典型案例之一,在国家会展中心(上海)第四届长三角文博会开幕式上发布。

在本届文化产品汇聚的文博会上,丰富多彩的淮南元素耀眼展现。淮南市汉风陶瓷文化有限公司、凤台县张传军陶瓷艺术交流有限公司、淮南市长文砚雕工艺品有限公司、淮南市紫气东来楚韵文化艺术有限公司、安徽省雅韵红木家具有限公司、安徽省顾桥醋业有限公司、安徽半八子农产品、寿县楚都香草科技有限公司、淮南建发智慧泊车管理有限公司、淮南市真牛企业管理有限公司、淮南市春风琴韵传统工艺美术品有限公司11家企业在淮南馆进行了特色文化产品展示,香草、美食、剪纸等形形色色的淮南元素吸引了大批游客前来咨询、了解和订购。

回忆起文博会上接待大批国内外游客,寿县楚都香草科技有限公司负责人李芬芬记忆犹新。她表示,企业主要从事寿州香草的产品设计和制

作,“寿州香草是寿县非物质文化遗产,我们将几百种产品带到了长三角文博会上,不光有香囊系列,还有玩偶系列,都受到了全国各地游客的喜爱。特别是那款正面是春申君、背面是楚大鼎的香囊,很多游客都觉得它设计别致,具有寿县文化特色。”李芬芬说,“我不光给他们介绍寿州香草,还介绍地域文化,希望尽己之力让全世界人民了解到淮南的特色产品。”

其他各企业代表也纷纷以此次文博会为契机,积极宣传、展示、推介特色的淮南非遗文创产品,展示淮南的文化魅力和良好的城市形象,全方位展示我市文旅融合发展成果,不断提升淮南的知名度和美誉度,为推动淮南高质量发展注入更多文化活力。

近两年,闵行与淮南紧密牵手,结对合作实现新提升,在此次长三角文博会上,闵淮文化的交融更是得到了极大的体现。两个展区相隔不远,各展区负责人近距离接触,交流文化产品,不亦乐乎。

淮河早报、淮南网记者进行采访拍摄时,闵行展区各个展台的工作人员热情介绍,并送上具有文化特色的书签和明信片,无论是新鲜植物打造的微型景观,还是奇特的榫卯拼搭,不管是充满历史感的马桥文化,还是可望未来的航天科技展示,都让人眼花缭乱,惊喜连连。闵行展区的负责人也不时地来到淮南展区,对具有淮南元素的文化产品充满好奇,爱不释手,“闵行淮南是一家,希望淮南的家人们多来走一走看一看,我们去淮南,也会像回家一样温暖舒适!”



记忆2023

“快递小哥”怎样缴存公积金?

专场宣讲会详细解答

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)淮南市灵活就业人员缴存使用住房公积金政策出台已有月余,相关群体对政策是否了解?有没有什么疑问?1月25日下午,淮南市住房公积金管理中心联合淮南市邮政管理局,以快递员群体的公积金缴存使用为切入点,举办快递员群体缴存使用住房公积金政策宣讲会,来自圆通、韵达、中通等企业的近百名“快递小哥”参加宣讲会。



宣讲会上,市住房公积金管理中心工作人员向参会的“快递小哥”发放公积金服务手册。市住房公积金管理中心工作人员结合快递员群体实际,向大家介绍参加住房公积金制度的意义以及在改善自身住房条件上的支持和利好,并对住房公积金的缴存、支取、贷款等基本业务进行了介绍。

据介绍,根据《关于淮南市灵活就业人员缴存使用住房公积金相关政策的通知》规定,全市快递员均可自愿以个人名义申请缴存住房公积金,以本人上年度月平均收入作为缴存基数,缴存比例10%至24%,缴存的住房公积金自存入住房公积金个人

账户之日起按照国家规定的利率计息,连续缴存6个月即可申请公积金贷款。快递员缴存住房公积金享有与在职职工同等权利,办理提取个人住房贷款业务时按照我市统一的住房公积金政策执行。

“公积金政策这么好,我如何缴存,缴多少合适?”“我最近计划买房,能不能享受公积金低息贷款?”“三年前的商业贷款,能不能转成公积金贷款?”……宣讲会上,快递员结合自身情况进行咨询,工作人员现场答疑解惑,帮助快递小哥享受住房公积金优惠政策,用住房公积金低息贷款实现他们的“安居梦”。

座谈体验营商环境 提升政务服务质效



本报通讯员 田刚摄

本报讯(通讯员 张士杰)为进一步拓宽政务服务民主监督渠道,广泛听取社会各界对营商环境政务服务领域工作意见建议,找准企业群众办事痛点难点堵点问题,1月26日上午,淮南市数据资源管理局举办了政务服务监督员暨营商环境体验员座谈体验活动。

首批选聘19名政务服务监督员暨营商环境体验员,现场了解了淮南市政务服务中心窗口设置、运行情况,体验了企业服务专区以及企业开办、纳税服务、不动产登记、工程建设等重点领域窗口服务

流程,并结合现场体验,围绕进一步优化提升营商环境,提升政务服务效能,提出关注老年人及特殊群众需求、提升窗口工作人员业务能力、规范窗口授权等22条意见建议。市数据资源管理局对监督体验员提出的意见建议,将建立台账,实行清单化管理,形成“发现问题—反馈问题—处理问题—评价结果”的全程跟踪闭环工作体系,力争将监督体验员的“找茬”“揭短”“挑刺”转化为优化政务服务的着力点、落脚点,持续推动我市政务服务质效提升,助力淮南高质量发展。